

# 你好,阿尔卑斯

## 2008 欧洲杯

6·8~6·30

6月30日2时45分 奥运频道直播

### 西班牙 VS 德国 欧洲杯决战 回归豪门



德国战车,现代力量足球的代表;西班牙斗牛士,现代技术足球的代表。力量与技术在欧洲杯决赛相遇,这是历史性的安排和历史性的时刻。6月30日凌晨2时45分,德国队与西班牙队将在维也纳进行第13届欧洲杯决赛。由于欧洲杯没有3、4名比赛,因此这也是本届欧洲杯的最后一场比赛。

德国队在本届比赛开始前就被视为夺冠的最大热门,这个主流性的观点即将演绎成现实。与德国队相比,西班牙队则在体能上遭遇考验,1/4决赛他们打满120分钟,昨晨的比赛结束后



又将比对手少休息一天,在体能上德国队无疑占据优势。同时,德国与奥地利接壤,应该说德国队几乎相当于主场作战,这也是德国队巨大的优势。

两队在历史上曾经有19次交锋,德国队8胜6平5负稍占优势。1966年世界杯,联邦德国队曾以2:1战胜西班牙队;1982年世界杯,联邦德国队再次以2:1战胜西班牙队;1994年世界杯,德国队与西班牙队1:1战平。但在欧洲杯上,两队只在1984年小组赛遭遇过,西班牙队1:0战胜联邦德国队。

—| 关注建业 |—

### 今晚7时30分,四五 VS 深圳 卡西要拿对手开刀

郑州二套现场直播

□晚报记者 郭韬略

“从现在起,我的目标已经转移到了下一场比赛中。”周三同成都谢菲联的比赛后,四五队主教练卡西米罗不再为没能实现自己的开门红而耿耿于怀,而是很快将精力转向下面的比赛中。今天晚上,他将迎来自己执教四五队以来的第二个对手——深圳上清队。

在结束同成都的比赛的当晚,全队就乘大巴返回了中牟基地,由于赛程密集,最近两天的训练以放松调整为主。周四上午,所有的主力队员在体能教练比利的带领下,进行了慢跑等恢复性训练,下午,主力们则被“强令”所有人都必须接受按摩治疗,以便尽快地从疲劳中恢复。而替补队员则和预备队进行了一场教学赛,结果以3:0获胜,卡西米罗也在从这场比赛中了解更多队员的情况。

考虑到队员的体能状况,昨天全队并没有按惯例到航海体育场适应场地,而是上午在基地进行了一次战术训练。同成都的比赛中,卡西米罗曾经中途将阵型从352调整为442,而从昨天的训练看,他似乎已经下了决心将对阵型动手术,主力一方的阵型被改成了442。球员方面,周三比赛中提前下场的奥里萨德贝和吉奥森伤势都有明显好转,参加比赛应该没有问题。

赛前,卡西米罗也专门研究了深圳队的比赛录像,虽然对手目前仅积7分,排名倒数第三,但卡西并没有任何轻视:“从录像上看,他们给人的印象并不差,尤其是进攻的节奏和速度都要比成都快,我们必须认真准备,在比赛中要遏止住对方的速度,掌控好比赛节奏。”

■绝对焦点

### 唐尧东重回河南四五

在联赛激战正酣的时候,建业俱乐部做出了一个出人意料又在情理之中的决定,邀请不久前离开的唐尧东重回四五队,担任助理教练兼中方教练组组长,辅佐洋帅卡西米罗率队征战中超。今天晚上河南四五队同深圳队的比赛,唐尧东就会再度出现在球队的教练席上。

事实上,在贾秀全离开四五队几成定局的时候,外界就普遍认为唐尧东是接替主教练位置的最佳人选。不过出于可以理解的原因,当初在辽宁队下课后的第二天就被贾秀全召回四五队教练组的唐尧东离开时的态度非常坚决。6月16日,唐尧东按原计划结束休假返回球队,在和俱乐部高层谈话之后,第二天就飞回了沈阳。而他也是教练组中除贾秀全之外惟一一个离开河南的。

虽然在短时间内以极高的效率为球队找到了新任的外籍主教练,但四五队面临的困难是显而易见的:卡西米罗本人对四五队、对中超联赛都不熟悉,而且近期联赛赛程密集,四五队又是主场比赛占大多数,如果在这么一个抢分的黄金季节中拿不到足够的分数,下半年的日子就会非常难过。

在这种情况下,俱乐部高层决定邀请唐尧东回归,并且在这件事上显示出了极大的诚意,俱乐部副董事长杨楠近期已经两度飞赴沈阳同唐尧东面谈。据了解,在两次见面中双方的谈判非常融洽,在这个关口上,唐尧东本人并没有就个人待遇提出更高要求,只是以“俱乐部不再向贾秀全索要因辞职而须付的违约金”为条件,对此,俱乐部给予了理解并爽快地答应下来。

唐尧东的回归对于目前的四五队来讲,益处非常明显:他可以利用自己对球队熟悉的长处帮助卡西米罗尽快进入工作轨道,而另一方面,一旦卡西米罗近期的执教成绩不佳,唐尧东也能够及时补位,这也是很多俱乐部的通行做法。



### 博彩公司赔率 西班牙大热

昨晨,欧洲几大博彩公司纷纷调整赔率,其中,威廉希尔开出的西班牙队的夺冠赔率变为13赔8,成为头号热门。而德国队的赔率为4赔5,屈居第二。

### 多帅下课 里皮再出山

昨晨,意大利足协正式宣布与国家队主教练多纳多尼解除合同,随后意大利足协宣布,率领意大利队夺取世界杯冠军的功勋教练“银狐”里皮正式回归担任主教练。 晚报欧洲杯报道组

# 0:3,俄的神啊! 俄罗斯再遭屠戮 斗牛士毫不手软

昨晨,在维也纳的恩斯特·哈佩尔球场举行的欧洲杯半决赛上,“神奇教练”希丁克不再“神奇”——他统帅的俄罗斯再次完败于阿拉贡内斯统帅的西班牙队脚下,0:3的结局既让俄罗斯这匹“黑马”提前出局,也让“斗牛士”时隔24年再度闯入欧洲杯决赛,北京时间6月30日凌晨,西班牙队将在决赛中同德国队争夺德劳内杯。

### 神奇教头不再神奇

神奇教练希丁克还是没有能成就俄罗斯人杀入决赛的梦想,面对昨晨球队0:3负于西班牙的结果,荷兰人并没有过多地抱怨自己的球队,而是感谢俄罗斯球员们的不懈努力。

在欧锦赛开打之前,恐怕俄罗斯队自己的队员也没有想到球队会杀入半决赛,而希丁克可以说是超额完成了俄罗斯足协的任务,再次让人们见识到了他的神奇。他甚至还在四分之一决赛中带领俄罗斯队把自己祖国的球队淘汰出局,但是西班牙还是让他们回到了现实,能打出这个成绩,俄罗斯人可以高昂着头颅离开了。

对于神奇教练的下一站,有人说在家乡同胞的呼唤下他可能回国执教,也有人称,他还想再“神奇”一把,出任2010年南非世界杯东道主的主教练。

### 硬老头指挥打出硬仗

即便赛前传出“阿拉贡内斯和托雷斯不和”,或者“阿拉贡内斯欧洲杯后离职”的消息,西班牙队也没有,至少到现在还没有像葡萄牙队

那样(斯科拉里离职,诸多主力队员转会)影响到比赛。第69分钟,又没“开和”的托雷斯被换下场时也没摔球衣,西班牙3:0领先后,他还是乐呵呵地跟队友拥抱庆祝。

维也纳电闪雷鸣,上半场西班牙的进攻打得并不顺利,阿拉贡内斯在雨中不断地做着向前的手势。下半场1:0领先后,他却在第69分钟连接两人,直接用完了整场的换人名额。结果,古伊萨刚上场4分钟就进球了。

整场比赛,西班牙人20次射门,打进门框范围的有11脚,对手只有一脚,胜利应该属于西班牙人。赛后,阿拉贡内斯高兴地说:“我非常骄傲,我的内心也充满了喜悦。”至于决赛,阿拉贡内斯说,“让我喘口气吧,休息两天再说。但有一点十分明了,我们到这里就是冲着冠军来的。”

### 西班牙头号射手受伤无缘决赛

就在与俄罗斯比赛结束后不久,西班牙队内传出坏消息:队内头号射手、本届杯赛已打进四球的前锋比利亚将因伤无缘决赛。

### 金色轰炸机克林斯曼驾临决赛

昨晨,德国主帅勒夫表示,决赛中西班牙将比葡萄牙更难对付。在新闻发布会上,新闻官已经宣布德国队前主帅克林斯曼确定来现场观看决赛。

### 欧夜的嘴

0:3,嘎嘣脆的0:3,44年来欧洲杯最悬殊的半决赛比分,像一根细绳,死死拽住了奋蹄撒欢的俄罗斯黑马。第三次率领不同国家队杀入世界大赛四强的希丁克再度在半决赛折戟沉沙,凭借本次欧洲杯迅速上位的“快男”阿尔沙文、帕夫柳琴科只能黯然回家。

德国西班牙会师决赛,新锐的土耳其和俄罗斯已经没有机会去演绎4年前的“希腊神话”。到此,我竟然有些释然。不是瞅着土耳其和俄罗斯分割明星强队的生产资料不顺眼,而是被所谓的童话和神话吓破了胆。2004年,希腊队勇者无畏定江山,乱花渐欲迷人眼,但是今年呢?小组赛三战皆败进一球丢五球,干脆利落不洗就睡,叫人好生唏嘘慨叹。

曾经的凯泽斯劳滕奇迹固然让人兴奋,所谓的“丹麦童话”和“希腊神话”固然让人振奋,但那远非生活的常态。对于黑马,冲破羁绊,一步登天,太像极乐世界。一览众山之后,峰回路转间已经找不到来时的路。这样的状态,着实让人崩溃,还不

### 淡定,隐忍的奢华

如磕磕绊绊走着,随时能关注脚下的路,不至于云里雾里。因此,我认为俄罗斯的止步恰到好处。小组赛首战1:4,半决赛再来个0:3,面对西班牙迎面泼来的两瓢冷水,俄罗斯人不妨笑纳。3:1痛击荷兰,两次惨败给西班牙,都值得回去好好咀嚼。

俄罗斯乖乖地离开,没带走一片云彩。霓裳羽衣,已然穿在西班牙身上。在时隔24年之后,“斗牛士”再度杀进欧洲杯决赛。不容易呀,西班牙上一次进决赛时,托雷斯还没有迎来出生百天纪念日,而伊涅斯塔出生不到50天。现在,西班牙人杀回来了。

曾经的“斗牛士”,有激情,够华美,却略嫌轻浮,缺乏韧度。但是,几天前和意大利的牛皮糖式对话,已经让西班牙人品尝了淡定的甜头。再看看这次,西班牙中场的控球像麻醉剂一样,慢慢侵蚀了俄罗斯人的意志。要搁从前,久攻不下,“斗牛士”没准已在慌乱激进中自戕。

淡定从容,可谓隐忍的奢华。 牛志强 西班牙人,正补上这一课。